

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ

БОЛХОВ

Только в одном из трёх охотничьих хозяйств района — "Золотом орле" — техническое оснащение можно назвать отличным. Об этом шла речь на очередном совещании в районной администрации...

ЗМИЁВКА

В районной администрации подведены итоги работы в 2004 году районной службы спасения. По словам начальника отдела райадминистрации по ГО и ЧС С.А. Ширенкова...

КОЛПНА

На базе ЗАО "Колос" и ЗАО "Колпна-Агроинвест" состоялся семинар для руководителей сельскохозяйственных предприятий...

КОРСАКОВО

Итоги исполнения бюджета района были подведены на очередной 17-й сессии районного Совета народных депутатов. По словам начальника финансового отдела...

МАЛОАРХАНГЕЛЬСК

Подведены итоги традиционного конкурса "Женщина — директор года". В этот раз в нем приняли участие двенадцать конкурсанток, работающих в сферах образования, медицины, культуры...

ТРОСНА

В администрации района подведены итоги декады инвалидов. Местным центром социального обслуживания населения проведено обследование жилищных условий граждан...

ШАБЛЫКИНО

26 декабря на базарной площадке состоится предновогодняя ярмарка. Вниманию покупателей будет представлен широкий выбор зерна, мяса и кондитерских изделий...

РЕФОРМА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Многое зависит от нас

Поселок Знаменка является одним из наиболее крупных в Орловском районе. Здесь не так остро стоят обычные проблемы сельских территорий: отсутствие дорог, газификация, телефонизация и т.д.

Как готовятся здесь к реформированию местного самоуправления? Глава поселковой администрации Е.Н. Кирюхина рассказывает: Закон о местном самоуправлении предъявляет прежде всего нам — главам муниципальных образований первого уровня — серьезные требования...

временная выплата заработной платы; развитие и укрепление материально-технической базы учреждений образования, культуры, здравоохранения, спорта и т.д. В программе отражен весь спектр проблем местного уровня...

работают в них (например, в дорожно-строительной фирме-2) наши жители — знаменцы. Как бы хотелось, чтобы эти структуры не стали своеобразным тормозом в реализации нашей программы...

Юлия КОРОЛЕВА.

На исходе четвертый год нового века. Какой след он оставил после себя? Чем порадовал, чем огорчил? Эти вопросы встают сейчас в каждом трудовом коллективе...



Кто людям добра хочет, тот и хлопочет

Наше потребительское общество завершает текущий год, как и предыдущие шесть сезонов, с положительным балансом, — сказал В.М. Плахов.

Приятный итог. Недаром в прессе прошло сообщение о том, что по результатам третьего квартала Центросоюза РФ присудил району "Единство" первое место за развитие социальной инфраструктуры села.

Ведущая отрасль — торговля, розничный оборот которой достиг 127,6 млн. рублей. Совет и правление района во главе с Е.А. Васильевой и В.Г. Умеренковым опирались, прежде всего, на профессиональное мастерство и инициативу коллектива.

Вместе с тем серьезной остаётся проблема задолженностей организаций по налогам. Общая недоимка по району составляет более 680 тысяч рублей.

В этот раз в нем приняли участие двенадцать конкурсанток, работающих в сферах образования, медицины, культуры, сельского хозяйства, связи.

Н.М. Кононову поздравил с победой заместитель главы администрации района Ю.А. Маслов.

В администрации района подведены итоги декады инвалидов. Местным центром социального обслуживания населения проведено обследование жилищных условий граждан...

Внимание покупателей будет представлен широкий выбор зерна, мяса и кондитерских изделий. Кроме того, в этот день в продажу поступят новогодние ёлки.

В самом ли деле это так — насчет "поезда"? Этот вопрос мы адресовали начальнику госжилнадзора администрации Орловской области Ю.А. Морозову.

водители автомашин превращены в экспедиторов, заинтересованных вовремя доставить товар розничным предприятиям.

Вероятно, одной из мер мало для кооператоров "столничного" района, испытывающих постоянный пресс конкурентов.

Конечно. Состязаться с ними, отвоевать свою нишу в обслуживании сельских жителей нам помогают районная администрация в лице главы А.И. Аверкиевы и все органы власти.

Совсем недавно участники выездного заседания совета райпо (специалисты, имеющие отношение к торговой отрасли) убедились в эффективности такого рода преобразований.

Виктор Михайлович, вы назвали торговые точки в доволно крупных населенных пунктах. А ведь есть еще глу-

хые места, отдаленные деревеньки, где коротают свой век большей частью люди старшего поколения. Они тоже нуждаются в обслуживании.

Малонаселенных деревенек в районе насчитывается несколько десятков. Коммерческие структуры, частные предприниматели их чуряются; там не светит прибыль. Недавно в "Орловской правде" появилась заметка о торговых мытарствах жителей деревень Калининского, Знаменского, Жилинского и других поселков.

Подобные пункты в глубинке мы

обслуживаем по графику тремя автомашинами, терпя иной раз издержки. В этом, собственно, наглядно проявляется социальная роль потребительской кооперации...

Нельзя ли, Виктор Михайлович, сослаться на конкретные факты? Вот один из них. Известно, сколько хлопот сваливается на селян, если выйдет из строя телевизор или швейная машинка.

Столь широкий набор полезных услуг получают лишь жители двух крупных поселков. Когда же такое благо появится и в сельской глубинке?

Громкое наименование "центры" как раз и подразумевает распространение их влияния на периферию.

Словом, кто людям добра хочет, тот и хлопочет. Эта народная мудрость справедлива. У потребкооперации нет иных забот, кроме блага пайщиков, то есть жителей деревни.

В последнее время, пожалуй, самым популярным местом встречи жителей поселка Жилино стал магазин потребительской кооперации. Заведует им Наталья Савина (на снимке — справа). Коллектив продавцов сумел насытить прилавки пользующимися постоянным спросом товарами.

Люди идут сюда как в родной дом, и не только за покупками. В комнате пайщика они могут обсудить насущные проблемы торгового обслуживания населения, обменяться новостями.

Беседавал К. СВЕТИН.

ДЕЛА ЖИТЕЙСКИЕ

Редакция довольно часто получает от читателей письма с претензиями по поводу низкого качества жилищно-коммунальных услуг. Что особенно обидно и нелогично на фоне правительственного постановления о переходе с 1 января 2005 года на 100-процентную оплату ЖКУ.

"Ни для кого не секрет, что в летний период в городе отключают горячую воду, а платим мы на полную катушку, — сообщают в коллективном письме в редакцию (16 подписей) жители Мценска. — В 2004 году по распоряжению администрации города воду стали подавать с 17.00 до 23.00 ежедневно. И хотя горячей её можно назвать условно — она чуть теплая, но всё же вода была. Соответственно мы и платили за фактическое пользование водой, т.е. за 6 часов её подачи.

При оплате в МУП "Теплосеть" за сентябрь мы с удивлением узнали, что в результате перерасчета необходимо доплатить за водопользование по 46 руб. 46 копеек. Позже, уже в октябре, выяснилось, что по такой же схеме мы должны доплатить за горячую воду и за все летние месяцы — "по фактическим затратам существующего тарифа". Хотелось бы узнать: о каких фактических затратах идет речь, если воду мы получали бесплатно в сутки? И почему мы должны платить задним числом? Ведь нам никто никогда не возвращает деньги при переплате — как правило, говорят, что поезд ушел."

В самом ли деле это так — насчет "поезда"? Этот вопрос мы адресовали начальнику госжилнадзора администрации Орловской области Ю.А. Морозову. — В соответствии с Правилами предоставления коммунальных услуг, постановлением Правительства РФ № 1099 от 26 сен-

веден в соответствии с фактическим объемом услуг. В соответствии с Методикой определения потребности в топливе, электрической энергии и воде при производстве и подаче тепловой энергии и теплоносителя в системах коммунального теплоснабжения, утвержденной заместителем председателя Госстроя России 12 августа 2003 года...

При продолжительности работы системы горячего водоснабжения семь суток в неделю и работы систем горячего водоснабжения от 6 до 10 часов в сутки поправочный коэффициент равен: жилые дома квартирного типа: — с сидячими ваннами и душами — 0,8;

— с ваннами длиной 1500 — 1700 мм и душами — 0,83; общежития: — с общими душевыми — 0,78; — с общими душевыми, прачечными, столовыми — 0,75.

Следовательно, плата за горячее водоснабжение не должна превышать 44,79 рубля (53,96 руб. х 0,83). А что же делать жителям микрорайона из Мценска — действительно, как утверждают коммунальщики, "поезд ушел"? Нет, Ю.А. Морозов так не считает. По его словам, ситуацию с дополнительным начислением платы за горячее водоснабжение и внимание задним числом начисленных сумм можно разрешить в судебном порядке.

Путь, конечно, тернистый. Но иначе, похоже, мы, потребители жилищно-коммунальных услуг, так и будем по полной программе, на все 100 процентов, расплачиваться за услуги, которых не получаем — ни по качеству, ни по количеству.

С. НИКОЛАЕВ.

ДУМСКАЯ ПАНОРАМА

ПЕРЕЙДЕМ НА ЧИСТОЕ ТОПЛИВО

В Комитете Государственной Думы по энергетике, транспорту и связи прошло заседание по подготовке законопроекта "Об использовании альтернативных видов моторного топлива" (АМТ).

Разрабатываемый законопроект станет правовой основой использования альтернативных видов моторного топлива в стране. Его концепция направлена на организацию устойчивого энергообеспечения в экономике России, уменьшение вредного воздействия на здоровье человека и окружающую природную среду, выполнение международных договоров в части соблюдения нормативов выбросов вредных веществ.

По мнению специалистов и разработчиков закона, использование альтернативных, экологически более чистых видов моторного топлива, в частности сжиженного природного газа — метана, сжиженного углеводородного газа — пропан-бутановых смесей, водорода, биогаза и т.д., это прежде всего сохранение здоровья людей и окружающей среды. Отработанные газы таких двигателей внутреннего сгорания в 1,5—5 раз менее опасны, чем выхлопы двигателей на традиционном топливе.

Использование АМТ также сокращает выбросы парниковых газов более чем на 25%. По словам председателя комитета В. Язева, подготовленный законопроект может быть внесен на рассмотрение Государственной Думой в ближайшее время.

ЗА ГРАНИЦУ БЕЗ ПРОБЛЕМ

Комитет по международным делам рекомендовал Госдуме ратифицировать соглашения между Правительством Российской Федерации и правительствами Французской, Итальянской Республик об упрощении выдачи виз гражданам, подписанные в июне этого года в Москве.

Заключение соглашений явилось важным шагом на пути к реализации цели — переходу к безвизовому режиму со странами Евросоюза. Принятие указанных документов позволит активизировать двусторонние контакты между предпринимателями, молодежные и культурные обмены, упростит организацию поездок официальных лиц и делегаций. Так, достигнута договоренность о выдаче многократных виз с длительными сроками действия (в отдельных случаях до 5 лет) официальным лицам, предпринимателям, деятелям науки, культуры и образования, студентам без наличия официальных приглашений.